

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 46

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 26. ÚNORA 1896.

Podplatné na Pokrok Západu \$2.00 za rok
Podpl. na Pokrok & Kulturama Amer. \$3.00 za rok

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Čistým poručíkem

ukázal se býti John Allen z Manchester, Mass., kterýž dosud tam vynikajícího místa ve společenském i politickém životě zaujímal. Těž spekoval mnohá na burse a poslední velké stráty jeho vzbudily proti němu podezření, kteréž opodstatněným býti se ukázalo. Vyšetřováním zjištěno, že sponovněl \$70,000, náležejících dvěma sirotkům, jichž poručíkem byl, jakož i \$20,000, jež v rukou jeho jako důvěrníka, se nalézaly. — Jest za mířeni, an záruka \$30,000 za něho nyní nikdo dáti neobce.

Zasažení vlakem.

V Clevelandském předměstí Bedford událo se v úterý dopoledne neštěstí, při němž Alfred Whittaker, jeden z předních občanů clevelandských, o život přišel. Těž jel s dvěma nevlastními syny svými, Dana a Don Cannonem do města, když tu při přejetí železničního přejezdu vlakem nákladním zasažení byli. — Whittaker odhazen do dálky as 50 stop a okamžitě usmrcen, Dana Cannon pak smrtelně a vozka John Rich těžce poraněn. Neštěstí zaviniáno kočm, kterýž blížícího vlaku si nepovšimnul.

Lynčování.

V Monticello, Wayne Co., Ky., obklíčil v pondělí v noci dav občanů tamní vězení a po přemožení klíčů vyvedli F. Martina a J. Stroxella z vězení, aby je lynčovali. Leč pověsili pouze Martina, neboť Stroxellovi podařilo se uniknouti. Oba obžalováni byli z palčivosti.

Jednou ranou.

Z Tallulah, Ga., oznámeno v pondělí, že neznámým bídákem zastřeleni tam byli farmer J. Crumpton a dcera jeho Sallie a to, jedinou ranou. Crumpton stál u okna, když tu po něm z nedaleké houčiny střeleno. Kule prošla mu prsou a zasáhla poblíže stojící dcera jeho přímo do srdce, tak že okamžitě mrtva k zemi klesla a smrt otce jejího záhy na to následovala. — Podezření z dvojné vrahdy tu padlo na jednoho souseda, jehož Crumpton pro nezákonitě hotovení kořalky udal.

Zastavili práci.

V Des Moines, Ia., zastavilo v úterý v dole Gibson Coal Co. práci 100 horníků následkem snížení mzdy z 90 na 80 ct. od tuny. Horníci z ostatních dolů odmítli místa stávkujících zaujmouti. Ve středu zastavena práce i horníky v dole Keystone, West Riverside, Bloomfield a Gibson, jakož i ve všech dolech v Colfax, v počtu as 800 mužů a nebude-li dřívější mzda dělníkům ponechána, tu prý i ve všech ostatních uhlodolech podobně se stane.

Za bílého dne

oloupena byla v úterý dopoledne banka Market Street v budově Sprecklesové v San Francisku. Kolem 10. hodiny vstoupili do místnosti bankovní tři zakuklení lupiči, kteří s revolvery v rukou dva nalézají se tam právě zřízence ku vzdání se vyzvali a když poslechováno jich nebylo, jednoduše je zhytli a do hlavní pokladny je zavřeli. Na to shráblí peníze, na stolek pokladničkově se nalézající — pouze jen as \$1000 — a uprhli. Policie nepřikládá tomu váry, neboť tvrdí, že tak smělá loupež na tak živé ulici úplně nemožnou jest, neboť zajisté že by museli lupiči

někým sponovování býti, kdežto zde pouze dotýká dva zřízenci je viděti.

Na omezení přistěhovalectva.

Senátor Lodge podal v úterý v senátu odporučený výboru na přistěhovalectvo, aby přijata byla předloha, kterouž omezením bylo by do jisté míry přistěhovalctvo a sice vylučování byli by všichni, kdož čtí a psáti, aspoň v rodném jazyku svém, neznají. Některé omezení přistěhovalctva, die zpřávy výboru, jest nezbytným, neboť prý knatí ve prospěch toho stále více se rozmáhá, an lid přichází prý k poznání, že rostoucím přistěhovalctvem mzdy neustále snižovány jsou.

Stávka krejčů

vypukla ve čtvrtek v Chicagu a jak se podobá, bude jednou z největších stávek, jakáz v oboru tom dosud kdy v Chicagu byla. Stávka vypukla následkem neshody, vypukuvší mezi pány mistry a střiháči, jimž placení dosavadní mzdy odmítnuto bylo. Střiháči placení byli totiž dosud tím způsobem, že nejmenší plat týdně \$20 obnáseti musel a při tom ku střihnutí více jak 14 obleků denně nececi býti nemohli. Proti výši platu od zaměstnavatelů protestováno nebylo, činěny ale námitky proti omezení počtu obleků, na něž denně střihnouti se smí a když dohodnutí docíleno býti nemohlo, nastřena stávka. První den zastavena práce více jak 800 dělníky a očekává se, že v nejbližších dnech počet stávkujících několik tisíc obnáseti bude.

"Černý" sníh

padal ve středu v Chicagu a i v celém okrese Cook, jakož i na značné prostře další, tak že podivný zjev tento na více jak na 150 čtvrcích mílech pozorovati se mohl. Sníh po roztání zanechával po sobě špinavou skvrnu, následkem čehož ve čtvrtek z rána Chicago špinavějším než kdykoliv jinýdy býti se jevílo.

Kubánské dluhopisy.

Z Washingtonu oznamováno ve středu, že dr. John Guiterosem, zástupcem kubánské revoluční strany, prohláшено bylo, že dosažení samostatnosti Kubu téměř výhradně na uznání povstalců co moci válčící se strany Spojených Států spočívá. Když by totiž tak učiněno bylo, tu by prý za \$15,000,000 kubánských dluhopisů zde usazenými Kubánci rozebráno bylo a s penězi těmi dalo by se prý toho docílit mnoho, tak že by pak dosažení samostatnosti pouze otázkou několika málo měsíců bylo. Pak totiž bylo by dosti peněz na pořízení loďstva, jímž by posílání výpomocných vojsk španělských na Kubu zamezeno bylo.

Jest senátorem.

Většina senátního výboru ra volební záležitosti rozhodla se v pondělí odporučiti prohlášení republikána Duponta z Delaware za právoplatně zvoleného senátora spolkové, čímž opětně o jeden hlas více republikáni v senátu mti budou. Ve zprávě, kterouž dosažení Dupontovo se odporučuje, uvádí se, za jakých okolností Dupont zvolen byl. Zákonodárstvo delawarské při společném hlasování má pouze 30 členů, tak že ku zvolení 16 hl. zapotřebí jest. V čase tom ale senátor Watson, kterýž zároveň byl předsedou senátu, zastával následkem úmrtí guvernéra i náměstka téhož úřad guvernéra, tak že, pakli následkem toho k zasedání oprávněn více nebyl, společně zasedání pouze 29 hlasů mělo a 15 hlasů

většinu tvořilo. Watson, demokrat, tvrdil, že práva svého, v senátu zasedati, zastáváním úřadu guvernérského, zbaven býti nemůže a pro blahoval proto volbu Duponta za neplatnou a vysvědčení o zvolení vydati mu odepřel. — To se rozumí, že demokratická menšina výboru vyslovila se proti uznání Duponta, leč to málo pomůže a Dupont v nejbližších přátích dnech místo své zaujme.

Pochodil jako v Omaze.

V Pennsylvánii odbývány v úterý volby městské a tu ve většině měst mimo listků republikánského a demokratického, postaveno do pole i listek občanský, tak avšak reformní, leč stoupenci hnutí onoho pochodili právě tak, jako loni u nás v Omaze, — dostali na frak a zvoleni až na malé výminky sami republikáni. Nejužší zápas veden byl ve Philadelphii a Pittsburgu, kdež proti republikánům postaveny listky společné, leč ani tu nebylo to nic platným a ti čekanci, na porážku jichž reformátoři nejvíce počítali, zvoleni většinami až 1900 hlasů.

Hrozné neštěstí v dolech.

Z Newcastle, Colo., došla v úterý zpráva o hrozném neštěstí, kteréž v dole Vulcan se stalo a kteréž za to největší, jež kdy v dolech coloradských se událo, právem považováno býti může. Po 11. hodině ofeseno bylo totiž celé okolí tamní hrozným výbuchem, hromadnému výstřelu několika baterií děl se podobajícím a lid, z přibytků svých vyběhnoucí, nebyl dlouho v pochybnostech, co znamenal, neboť z dolu vystupoval hustý dým, naznačující, že výbuch zkažených plynů se tam udál a že sotva as podaří se zachrániti koho z velkého onoho počtu horníků, již právě tam zaměstnáni byli. Sřla výbuchu byla tak prudkou, že hlavní štolu, jakož i štolu vzdušné troskami zatraseny byly. Vzdor tomu přikročeno ihned k pracím zachranným a spojeným úsilím horníků, z okolních dolů za účelem tím vyslaných, podařilo se záhy cestu až do hloubky 200 stop proraziti, dále se ale nemohlo, neboť děl zkaženými plyny naplněn byl tou měrou, že pokračování v pracích zachranných s nebezpečím života bylo spojeno. Následkem toho přikročeno zatím k opravě systému provětrávacího, neboť chována naděje, že vhněním čerstvého vzduchu do dolu přeč některý z nešťastníků zachráněn býti by mohl. — Jedinkými, kteří zachráněni, byli horníci Tom Connelly a James Petric (Petřík?), kteří následkem bolavých očí dále pracovatí nemohli a z dolu vystoupili právě v okamžiku, kdy výbuch se udál. — Čím výbuch způsoben byl, zůstane nejspíše pro vždy hádankou, neboť sotva as kdo z nešťastníků zachráněn bude, soudí se ale, že způsoben byl zkaženými plyny, neboť již několikráte následkem těchto v dole tom práce zastavena býti musela. — Die posledních zpráv nalézalo se v čase výbuchu v dole na 70 horníků. Do středy podařilo se pouze 3 mrtvolky vytáhnouti.

Manderson kandidátem.

Bývalý senátor nebrasský, Charles F. Manderson, prohlásil se v pondělí býti čekancem pro republikánskou nominaci presidentkou a sice učinil to slovy následujícími: "Po mnoho měsíců již dostávám četné dopisy ze všech končin země a vyzývám v nich jsem, bych kandidátem se stal. Dopisy tyto jsou od soudruhů z války občanské a od soudruhů z veřejného mého života

Williams & Pivonka,

komisionáři se / m dobytkem.

Firma tato má nejlepší a spolehlivě si prodává v jatcích. Proto žádáme farmery, dobytek ku prodeji zasílati. Korrespondence v teči české, anglické. Mladý dobytek k výkrmu záše se na požádání.

127.1f

Office:

Williams & Pivonka,
Exchange Bldg., South Omaha, Neb.

a mimo toho dostal jsem jich i mnoho od spoluobčanů svých z Nebraska. Mohu pouze říci, že následkem pobitek těchto nemohu jinak, než jim vyhověti a vyčkati."

Ve zvláštním zasedání.

Zvláštní zasedání zákonodárstva wisconsinského zahájeno bylo v úterý v Madison a to za tím účelem, aby stát na základě posledního censu v nové poslancecké a senátní okrsky rozdělilo. V poselství svém podal guvernér zákonodárstvu zprávu výboru, jemuž minulým zákonodárstvím vypracování rozdělení toho svěřeno bylo a zpráva ta odkázána i s navrženými od té doby opravami společnému výboru, ze 25 senátorů a 13 poslanců sestávajícímu.

Na pomoc Kubě.

Od příjezdu pokladníka povstalců kubánských dra. Castellowa na půdu americkou, vypraveno na pomoc Kubáncům již několik výprav, jimiž těmto značnou měrou pomozeno bude. Tak oznamováno ve středu z Philadelphie, že od břehů delawarských vypravena norvěžská loď "Osterian" s as 50 muži a zásobou zbraní a střeliva. Loď tato byla od Kubánců zakoupena a bude jí nyní k dopravě potřeb válečných používáno. — V posledních 10 dnech dopraveno prý na Kubu podlouhým způsobem na 700,000 patron, 5000 pušek a tři rychlopalná děla a další zásilky budou prý následovatí. Vše, jeho na Kubě potřebují, jsou zbraně a náboje, neboť prý na 10,000 povstalců dosud úplně žádných zbraní nemá.

DROBNÉ ZPRÁVY

* Arcibiskup Ireland zvolen byl předsedou lígy na potlačení hostinců.

* Sjezd národní republikánské lígy odbýváno bude v Milwaukee ve dnech 25. až 27. srpna.

* V Nevada, Mo., vyloupena byla v úterý v noci pokladna tamní banky a přes \$900 uloupeno.

* V Kingfisher, Okla., zničeno v pondělí z rána požárem pět obchodních domů, mezi nimiž i budova krajana J. A. Bouska.

* Známy agitátor dělnický, E. V. Debs, ucházeti se prý bude na listku populistického za guvernéra státu Indiany.

* U Anthony, Kan., zavražděn byl ve středu zákeřným způsobem zámožný farmer Chas. Redman, když do stáje vstupoval.

* Ve Philadelphii zničena byla v pondělí z rána požárem mydlárna P. C. Tompsonova a škoda \$435,000 tím způsobena.

* V Clevelandu docíleno bude as snížení jízdného na pouličních drahách na 3 centy a sice umožněno to bude spojením se všech společností pod správou jednu.

* V Utica, N. Y., odporučen byl v distriktní republikánské konvenci předseda státního výboru, E. W. Hockett, za senátora spolkové.

* Státní republikánská konvence v North Dakotě svolána jest za účelem zvolení delegace do konvence národní na 15. dubna do Grand Forks.

* Po prvé za celou řadu let má armáda naše plný počet mužů a stanicím odváděním dán počátkem týdne rozkaz, aby činnost svou pro přítomnost zastavily.

* V Riverton, Conn., zničen byl v úterý požárem příbytek Chas. Gildermeistersa, při čemž manželka téhož při pokusu na zachránění některých cenných věcí ubohela.

* Sebevražda zastřelením spáchal v úterý u Indianapolis, Ind., Chas. S. Nazworthy a sice učinil tak ze strachu před trestem, kterýž pro zpronevření \$800 jej očekával.

* Newyorská firma L. Bontilliera odsouzena v úterý k vyplacení náhrady \$10,000 paní Anně Swinartonové, již v krámu firmy jedním ze zřízenců náhodou oko vypřehnuto bylo.

* V Oklahomě odbývány budou územní konvence za účelem volby delegátů do obou konvencí národních a sice republikánská v Muscogee dne 23. dubna a demokratická ve Vinita dne 9. června.

* V Chicagu odbýváno ve středu pohřeb známé "kentucké krásky", Nettie Coleové, kteráž pro tloušťku svou v musech ukazována byla. Rakev měla 30x27 a byla 5 1/2 stopy dlouhou a nemohl natěsti se vůz pohřební, kterýž by byl pojmuti ji mohl.

* V Los Angeles, Cal., žaluje paní Bella F. Lovetová tehána a tehny svou na náhradu \$25,000 pro odcizení manžela. Lovett vzal si ji totiž přes odpor rodičů a opustil ji teprve pak, když vyděněm mu pohrozeno.

* Okresními komisary v Sioux Falls, S. D., přijčeno loni farmérům na zakoupení semen \$27,000, kterýžto obnos až na \$108 spáčen již by, při čemž zároveň oznámeno, že farmáři těmi za sklizeň \$208,996 strženo bylo.

* Guvernér newyorský podepsal v úterý předlohu, kterouž zakazuje se provozování obchodu ve státu těm cizozemským společnostem pojišťujícím, v jejich zemích překážky společností americkým kladený jsou.

* V Linden, Okla., přišel ve středu v tamní pile o život Martin Bell. Nešťastnou náhodou totiž zakoupal a upadnul tak nešťastně, že mu hlava od těla úplně uříznuta byla.

* Ve Wilkesbarre, Pa., zadušeni byli ve středu v tamní plynárně tři dělníci. Vstoupili totiž do místnosti, jež následkem prasknutí roury plynem naplněna byla. Smrt jejich spozorována teprve, když z místnosti té dlouho se nevraoceli.

* V Haverhill, Mass., zatknouti dal černocho O. Armstead bělošského holiče T. Valiqueta pro porušení občanských práv. Holič odepřel totiž černocho oholití, čímž tento ve svých občanských právech zkráceným se cítí.